



Los actos de la C. E. D. A

Más de cincuenta mil personas en Medina y cerca de doscientas mil en Valencia

Madrid-Medina-Madrid-Valencia en avión.—Enorme entusiasmo

La asamblea de la JAP

El acto organizado ayer por la JAP de Castilla en Medina del Campo resultó verdaderamente solemne, extraordinario y emotivo. En el ambiente vibraba el entusiasmo de los miles de patriotas allí congregados para escuchar al verbo del amor patrio personificado en Gil Robles. Ni fatigas, ni incomodidades, ni gastos han sido capaces de contener el ardoroso entusiasmo que late con esperanza alentadora en las multitudes abigarradas, representativas de muchos millones de españoles, que en el Castillo de la Mota hicieron acto de presencia con el lema de «Adelante» jurado ante los muros que fueron testigos un día de la gloria de una reina insigne por todos los conceptos que allí entregó plácidamente su espíritu al Señor después de haber creado la unidad española con la fusión de todas las regiones en una España única e indisoluble.

Preparativos

Trescientos jóvenes de la J. A. P. fueron movilizados para hacer guardia nocturna en el recinto preparado para el acto. El acceso no se permitía sino mediante consigna. Ya en las primeras horas de la madrugada de ayer el entusiasmo de los miles de personas que empezaron a congregarse era indescriptible. A las cinco se dijo una misa de Comunión, acercándose varios centenares de jóvenes a confortar sus almas con el manjar eucarístico.

No se recuerda un acontecimiento análogo en esta ciudad.

Pruebas de este entusiasmo patriótico que anima a los afiliados a la J. A. P. pueden citarse muchas. Un obrero de Santillana del Mar (Santander) ha hecho el viaje a pie hasta Medina, emprendiéndolo el miércoles pasado. El joven, a pesar de haber sufrido algunos desfallecimientos materiales por la larga caminata, no perdió su entusiasmo en ningún momento. Ha habido también otros jóvenes santanderinos que han venido en bicicleta. El primero fué recibido entusiastamente por miembros directivos de A. P. local. Dos jóvenes más han venido desde Valladolid. También se sabe de unas señoritas de San Sebastián que, no encontrando ya automóviles para hacer el viaje, lo efectuaron en una camioneta de transportes. A última hora de la noche llegaron el vicepresidente de la J. A. P. señor Pérez Laborda, el jefe de movilización señor Parrondo y otros directivos, que ultimaron los detalles.

Medina del Campo ha vivido unos días de intensa emoción y entusiasmo inenarrable. Todos han rivalizado en los trabajos de organización poniendo un interés desinteresado para conseguir la mayor brillantez.

Hay que hacer resaltar de nuevo la enorme transcendencia que el acto ha revestido. Y es que aparte de la concentración de miles y miles de jóvenes y mayores, una concentración de esta clase está inspirada en los mayores sentimientos y anhelos de patriotismo. La actividad disciplinada de los miembros de la J. A. P. ha salvado todos los obstáculos que pudieron presentarse a su paso y en su marcha triunfal hacia el resurgimiento de los valores espirituales de la Patria, sobre los cuales descansa la paz y porvenir de nuestro pueblo. Así lo ha pregonado a los cuatro vientos la jornada del domingo 30 de junio en Medina del Campo.

En el momento de comenzar el ac-

to la explanada del histórico castillo estaba ocupada por más de cincuenta mil personas, viéndose banderas y estandartes de afiliados catalanes y vascos, con letreros significativos. Uno de ellos decía: «Los vascos abrazan a Castilla. ¡Viva España!» Hay numerosas bandas de música, venidas de varias regiones, y muchos excursionistas lucen trajes regionales. Los informadores de Prensa oyen los discursos por altavoces.

Llegada de Gil Robles

El señor Gil Robles hace su entrada en la explanada a las diez y media. El entusiasmo crece ardoroso, entre vitores y aclamaciones al Jefe, a España y Acción Popular. Se canta el himno de la J. A. P. y como no cesan las aclamaciones, el Jefe tiene que subir a la tribuna para corresponder a las ovaciones y vitores. Le acompañan los señores Salmón, Carrascal, conde de Peñacastillo, Solacho y otros. Vino en avión hasta el aeródromo de Olmedo, situado a veinte kilómetros de Medina y luego siguió en automóvil. Más de cuarenta diputados se hallan, asimismo, presentes.

Los jóvenes de los grupos de ordenes rodean el coche del Jefe y saludan al señor Gil Robles levantando el brazo a la altura del hombro. No cesa de entonarse el himno de la J. A. P. Las numerosas banderas de centros permanecen «plegadas».

Empieza el acto

Antes del comienzo del acto se celebró la anunciada misa de campaña, acto verdaderamente emocionante que se desarrolló en el mayor orden y silencio.

Al terminar la misa se dió lectura por el presidente de la Juventud de Valladolid, de los puntos de la J. A. P. y de la relación de sus mártires. La muchedumbre contesta con el «Presente y adelante». Se hace la promesa de fidelidad y seguidamente se inician los discursos.

Habla el ministro de Justicia, señor Casanueva

Habla en primer término el ministro de Justicia, don Cándido Casanueva, que es recibido con grandes ovaciones.

Expresa su emoción al ver a la inmensa multitud congregada bajo los muros de un castillo en que, seguramente, a estas horas—dice—, vaga la figura de Isabel la Católica. Saluda a todos en nombre de los diputados castellanos, que le han concedido este honor.

Canta elocuentemente a Castilla. Dice que ésta se ha sacrificado siempre por las demás regiones. En 1931—dice—sólo había 22 diputados que defendían las esencias de España: uno aragonés y los restantes castellanos. Habla de los que quieren que vayan más de prisa, y contesta que antes de levantar el pie hay que estar bien seguro de no resbalar. Nosotros hemos sabido acatar siempre la ley, y lo hemos hecho así porque ése era nuestro deber, para ponernos a los que tentaban contra los principios básicos de la sociedad y de la religión cristiana. Y ahora los tiranos se acabaron, porque no tienen siquiera el corazón necesario para hacerlo. Comenzamos ya a recoger los frutos de cuatro años atrás, pero aún falta el término de nuestra labor. No desmayemos ante el enemigo, que es numeroso y perverso y se aprovecha de todos los medios para resquebrajar la unión que existe ahora en España. Unidos todos alrededor de nuestro jefe no podrán con nosotros.

El Jefe tiene siempre su vista puesta en Dios, y cualquier medida que pueda heriros habrá herido antes a nuestro Jefe, que no ha tenido más remedio que contemporar para el bien de nuestra patria. El programa de 1933 está cumplido, faltando la revisión constitucional.

Este movimiento de Castilla comenzó con Ledesma el 18 de octubre del 31 y culminó en Palencia el 8 de noviembre. Castilla se levantó entera contra la Constitución contraria a los sentimientos patrios. Hay que llegar a la meta, cueste lo que cueste. De lo contrario, lo realizado hasta ahora peligraría y con ello vuestras tierras, vuestra familia, y lo que es más, el amor de nuestros hijos.

Me dirijo, finalmente, a nuestro Jefe: en nombre de Castilla, de Galicia, de Asturias la mártir, de la Montaña, de las Vascongadas, de Navarra, de Aragón, de España entera, aquí nos tienes jurando fidelidad absoluta y dispuestos a seguirte hasta donde sea preciso... Las ovaciones impiden oír las últimas palabras del orador.

Don Luciano de la Calzada

Don Luciano de la Calzada, que es también ovacionado al levantarse a hablar, diputado por Valladolid y en nombre de la J. A. P. española, comienza diciendo que habla en su doble aspecto de diputado por la provincia y como representante en este acto del Consejo nacional de la J. A. P. Dirige un saludo fraternal a todos los presentes, muchos de los cuales han venido de los puntos más lejanos de España y a costa de los mayores sacrificios y salud especialmente a aquellos catalanes y navarros, porque su visita tiene aquí dice, un sentido simbólico. Cataluña y Navarra vuelven a quedar de una vez para siempre unidos a la Patria común, ligados por los mismos ideales. No olvidemos que si Cataluña dominó en el Mediterráneo y las Vascongadas lograron conocer los misterios de otros mares, fué porque en otras costas había abierto Castilla una ventana para poder soñar... (Ovación).

Saluda cariñosamente a los representantes de Valladolid que le dieron su confianza. Enviadme—dice—a los sitios de mayor peligro, que yo lo hago por vosotros, lo hago por nuestra querida España. Este acto significa bastante más que una simple reunión de partidos. La J. A. P. es en el presente una ruta abierta por un camino magnífico hacia el porvenir. Durante la política del bienio llegó a creerse que Dios había abandonado a España, cuando pasaba lo contrario: España había abandonado a Dios. Pero nació más tarde la ilusión de una España fuerte, cimentada en los grandes y altos ideales básicos de la Sociedad y de la Religión cristiana.

Rechaza con energía el que se haya dicho que abandonaron sus puestos, cosa, dice, que nunca hemos hecho ni haremos jamás. Fuimos a una coalición porque España lo precisaba. Solo queríamos servir a España y lo hacemos con el sacrificio constante; pero muchos saben que es más fácil lamentarse que trabajar, y que es más fácil llorar como mujeres que pelear como caballeros. La coalición será un hecho mientras España lo precise y el Jefe lo diga. Sin deslealtades y sin renunciar a marchar cara a cara en pos de las grandes empresas. La J. A. P. es la médula de nuestro movimiento y viene a este lugar,

de recuerdos de nuestros grandes valores raciales, recogiendo su voz que es la voz de la tierra, la voz de los muertos, la voz de Dios. Acción Popular se hace fuerte en el sacrificio y hoy quiere realizar otro más. Viene a renunciar de su propia personalidad a entregarse a España para que se convierta en obras en las que tengan parte todos los españoles. Ahí está la ejemplaridad de nuestro Jefe. Cuando España le pidió el sacrificio, que dejase de ser jefe de un partido político, lo hizo para convertirse en ministro de la Guerra de todos los españoles.

La J. A. P., como postulado fundamental de su actitud futura, quiere convertir nuestra Obra en Obra nacional. Estamos unidos para decir a nuestro Jefe que a su lado nuestro espíritu es más elevado y que necesitamos de su mandato y dirección. Nuestro partido no caben los que quieren buscar el medro personal ni la defensa de sus propios intereses. Nuestros enemigos son también los capitalistas que no saben cuál es la medida justa del dinero. Estamos en una república de trabajadores y no puede consentirse que en ella haya ninguno sin comer. Hace falta un cambio en la Sociedad y una más perfecta distribución en la riqueza. Queremos fundar nuestra política popular o nacional en una política imperial en que no se vendan las primogeniturales.

El orador termina aconsejando absoluta disciplina y evocando la figura de Isabel la Católica en elocuentísimos párrafos que son acogidos con ovaciones y vitores. Y visiblemente emocionado finaliza su discurso pidiendo que la Juventud siga en su puesto dispuesta a luchar y morir por España. (Enorme ovación, y vivas al Jefe y a España).

Discurso del señor Gil Robles

Las ovaciones y vivas se reproducen con mayor entusiasmo cuando se levanta a hablar el Jefe. Este tiene que hacer repetidas señales para que se haga silencio, lo que se logra después de varios minutos en que no cesan los aplausos y vivas a España, a la J. A. P. y a Gil Robles.

Amigos y correligionarios—comienza diciendo el Jefe—. Dentro de muy poco, por imperativo de las circunstancias que todos conocéis he de dejaros en este solar castellano para trasladarme a tierras de Levante donde me espera otra muchedumbre que, al igual que la presente, quiere hacer pública manifestación de fe y de poder. Yo quisiera de manera sobria, pero con la claridad que corresponde a esos sentimientos fundamentales arraigados en el alma, que hicieramos aquí, rápidamente, un examen de este momento histórico. Ha sido un acierto magnífico de los organizadores del acto hacer que se celebre en este lugar, que evoca como ningún otro las grandezas de España.

Recuerda los momentos difíciles por que atravesó España en aquellas luchas seculares cuando había quedado en España el germen de una profunda división y rebeldía, con sus luchas y contiendas que tuvieron su realización sobre nuestro suelo, para deducir su relación con el momento presente.

España, en estos años, también ha estado dividida por luchas difíciles y derramamientos de sangre. Los impacientes no ven más que la lucha de cada día; los que nos critican y buscan a diario en las luchas

parlamentarias, en las discusiones sueltas, en las proposiciones de ley y en los ataques personales, tienen las escaramuzas que hay que ir venciendo antes de llegar a la batalla definitiva. Sabemos que la contienda final exige ir ganando posiciones, día a día. Cuando a ellos se les contempla en estas luchas mezquinas, de pabillos o que se vierten en artículos, podríamos decirles, que es lo único que pueden hacer con la pluma mojada en hiel. Ovación). Tendríamos que decirles también que nos dejen a nosotros ir al campo de España, a ponernos en contacto con la multitud porque nosotros somos los que vamos a defenderla. Son ellos—esos que nos atacan—los que buscan después el apoyo y solidaridad en los momentos en que la estiman necesaria. (Muy bien) (Una voz: Yo por el Jefe doy toda mi sangre.—Enorme ovación y vivas a Gil Robles).

Durante mucho tiempo las masas conservadoras españolas parece que no tuvieron otra tarea que preparar el ataúd de su vida y dejaron que surgiera una revolución que asoló a España en el campo, en la ciudad, en la producción agrícola, en el sector espiritual y que ha llegado a lo hondo del alma de España con la miseria y degradación, con el aumento de la criminalidad y sin un recto sentimiento de la autoridad. Y cuando ocurre todo esto, y cuando la sociedad española está deshecha y nosotros llegamos al Poder, al día siguiente de una revolución, la misma que durante años dejara a España exigua, los mismos que no hicieron más que desastres quieren que en dos meses demos nosotros la solución a la situación que ellos crearon. (Muy bien. Ovación). Tenemos que hacer una obra contrarrevolucionaria que requiere esfuerzos constantes y la unión de todos los españoles. Hace aproximadamente diez meses en un acto análogo a éste, ante la multitud congregada en Covadonga, pronuncié estas mismas palabras. Por eso, cuando las circunstancias han exigido que llegara a una participación personal en las esferas de gobierno, quise a toda costa que mi participación en el Poder fuera un verdadero símbolo.

Y hubo insensato que creía que yo, al pedir la cartera de Guerra, quería con el Ejército dar un golpe de Estado. ¡Qué falta de conocimiento de lo que es el Ejército y de lo que es nuestro partido! Lo primero porque aquél no está al servicio de ningún partido, de ninguna política y de ningún hombre. El Ejército está para el servicio de España, de la Nación entera. Y ese es su título y esa es su gloria. El Ejército no puede ser traidor a los altos destinos que tiene en su mano. (Grandes ovaciones). El desconocimiento de lo que es nuestro partido, suponiendo que íbamos a colocarnos en otro terreno distinto al de la ley, es de los que no nos conocen bien. De la ley no nos separamos aunque por ello suframos amarguras. Fuimos al Poder para imponer la ley a aquellos que quieren salirse de ella y para decir que dentro de la ley tenemos nuestra fuerza y todas nuestras energías, la garantía del triunfo de nuestros ideales.

¡Que yo quería ir al ministerio de la Guerra para dar un golpe de Estado? ¿Qué necesidad tenía yo del Ejército para el triunfo?... (Enorme ovación que impide oír las últimas palabras. Voces de: Todos estamos

con el Jefe). Aunque yo hubiera pensado en tal cosa, aunque el Ejército hubiera olvidado sus deberes—que no los olvida—¿qué necesidad tenía yo de eso? ¿Quién duda que con nosotros está España entera? Que venga aquí el que lo dude y que vea esta muchedumbre congregada. Y aún más; yo le ofrezco un puesto en el avión para que vea conmigo otra muchedumbre reunida en Mestalla. (Grandes ovaciones). Un golpe de Estado lo da el que se encuentra en minoría. Pero, quien como nosotros tiene a España entera, lo que le importa es la fuerza de la ciudadanía, las papeletas electorales, que han barrido del campo nacional el 19 de noviembre todos los obstáculos que había. (Muy bien).

Nuestro programa queda ahora concretado a la reforma constitucional, que es lo único que falta de nuestro ofrecimiento y compromiso. En las Cortes se leerá uno de estos días, como demostración de que nuestro partido no promete lo que no puede cumplir y que cuando promete una cosa la cumple cueste lo que cueste, pase lo que pase y se oponga quien se oponga. (Enorme ovación que dura largo rato).

Para esto hay que tener fe, pero fe indestructible, primero en la inmortalidad de unos ideales y en la espiritualidad religiosa que constituyen la esencia misma de la vida nacional; fe en los destinos de nuestra España, que aunque tenga momentos de decadencia o depresión, sabe conservar vigorosa su vitalidad sin que haya obstáculo capaz de detener su movimiento, tened fe en vosotros mismos, en vuestras virtudes, en vuestra constancia y en la seguridad del triunfo. (Gran ovación).

En nuestro movimiento los hombres que os mandan y dirigen tienen un valor relativo como todo hombre. Lo que importa entre nosotros no son las figuras, sino los ideales. Estamos atravesando un desierto, pero vamos camino del ansiado oasis y a él ha de llevarnos nuestro triunfo, nuestra seguridad en el triunfo. Si caemos en el camino sobre nuestros cuerpos pasará la caravana: es España la que pasa y para que pase todos debemos sacrificarnos hasta morir.

Amigos míos, que ponéis vuestra confianza en mí, Dios os pague el consuelo que me dáis. Volved los ojos a El y hasta morir luchad por España, pase lo que pase, suceda lo que suceda. Sobre las dificultades del momento está el triunfo del porvenir y también sobre la miseria y sobre la maldad del enemigo. Amigos: el triunfo está al borde de la mano y nadie podrá arrebatárnoslo, porque para defenderlo daremos incluso nuestras vidas, porque ese triunfo es de nuestras almas, es de nuestros hijos, es de nuestra querida España. Por ellos y por Dios, PRESENTE Y ADELANTE.

La ovación es ensordecedora y no cesan los vitores y aclamaciones al Jefe, a España, a Acción Popular y a la J. A. P. Gil Robles tiene que saludar repetidas veces a la muchedumbre, que intenta avanzar más aún hacia la tribuna. Por fin, y sin que cesen las ovaciones, el Jefe desciende de la tribuna y pasa por entre filas de jóvenes de la J. A. P. que le saludaban con el brazo levantado hasta el hombro.

El acto terminó a las doce y media, comenzando seguidamente el

(Continúa en la 4.ª página)

[Handwritten signature]

LOS FARISEOS

Por T. Muñoz Estévez.

La lectura de las diatribas y calumnias vertidas poco ha en un diario de la mañana contra una personalidad tan cristiana y española como el ex ministro señor Jiménez Fernández ha evocado en mi memoria la figura repulsiva de los antiguos fariseos. Cada día son menos afortunadamente. Hay que reconocer que en la extrema derecha son muchos los que cumplen con su deber en todos los órdenes. Pero como entre ellos se mezclan quienes, sin derecho, se arrojan la representación de los demás, bueno es que la opinión pública los conozca.

Ahí están. Son los de siempre, los de las abluciones y las ceremonias. Los que rasgan sus vestiduras a cada paso, no pudiendo sufrir las enseñanzas del Maestro, y a quienes Este calificó, en frase terrible, como sepulcros blanqueados y raza de víboras.

Ahí están. Son los mismos y con los mismos caracteres del tiempo de Jesucristo. Orgullosos, ególicas e hipócritas. Aquellos se escandalizaban porque Jesucristo curaba en sábado, y éstos se escandalizan y lanzan tremendos anatemas porque hubo sesión de Cortes el día del Corpus, sin perjuicio de perder la misa muchos domingos por irse en coche a la sierra. Aquellos se escandalizaban porque Jesucristo entraba en las casas de los samaritanos y conversaba con publicanos y pecadores. Estos rasgan con gesto de indignación sus vestiduras porque las fuerzas de la CEDA gobiernan con los radicales.

Son los que presumen de extrema derecha, pero que, cuando gobernaban, llevaron a Largo Caballero al Consejo de Estado y llenaron las Universidades y Academias de profesores judíos y de catedráticos de la Institución Libre de Enseñanza. Son los que se llenan la boca de catolicismo, de un catolicismo de pega y acomodaticio; pero no tienen inconveniente en hacer distinciones y discutir las doctrinas y orientaciones del Romano Pontífice: Que por nada del mundo dejarán de comer de vigilia el día de Viernes Santo; pero no ayunan ni sacan la bula por la poderosa razón de que no acostumbran. Que ponen vistosas colgaduras en los balcones el día del Corazón de Jesús, pero no cumplen con Pascua. Que se alistan en todas las cofradías, y encuentran a la vez muy natural y muy humano y hasta elegante el mantener una amiga y el vestir y vivir, sin asomo de propósito de la enmienda, en un ambiente completamente pagano.

Son los que a cada paso entonan cantos líricos a la caridad cristiana y forman parte de todas las asociaciones de beneficencia, pero repugnan la justicia social y atacan como fieras a Jiménez Fernández, cuando trata de implantarla desde el ministerio, y le persiguen y acorralan desde las columnas de su prensa llamándole demagogo y socialista.

Son los que se tienen a sí mismos por monárquicos intransigentes y sólo leen el «ABC», sin caer en la cuenta de que sus artículos de fondo del año 1930, firmados por Ortega y Gasset, por Sánchez Guerra y otros pseudointelectuales ateístas dieron más votos a la República que todas las columnas de «El Heraldo» y formaron aquella masa neutra que dió al traste, en un alegre atardecer de mes de abril, con la monarquía que ahora proclaman como reina de sus amores.

Estos son, por emboscados e hipócritas, los enemigos más peligrosos que hoy tienen la Religión y España, porque desprestigian la primera y toman a la segunda como feudo de sus comodidades y privilegios a la

Sección religiosa

SANTORAL

JULIO

2

MARTES

La Visitación de Nuestra Señora a su prima Santa Isabel. Santos Urbano, Proceso, Martiniano, Vidal, Justo, Feliciano, Félix, Marcia y Sinforosa, mrs.; Otón y Suituno, cfs. y Monegunda.

La misa y oficio divino son de la Visitación de la Santísima Virgen, con rito doble, de segunda clase y color blanco.

CULTOS

Centenario de la Canonización de Santo Domingo de Guzmán

Monasterio de Santo Tomás.—Por la mañana, misa solemne por los RR. PP. Franciscanos del Convento de San Antonio. Se cantará la Misa Coral armonizada a tres voces por el M. R. P. Fr. Guillermo Arrúe, O. P., organista del Colegio de Santo Tomás. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rezo del Santísimo Rosario con motetes, sermón por el M. R. P. Fr. Antonio Sierra, O. F. M., guardián de San Antonio, bendición y reserva.

Nuestra Señora del Perpetuo Socorro

MM. Reparadoras. En honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro se celebra misa solemne, a las diez de la mañana, con sermón a cargo de don Nicasio Martín.

Reparaciones

RADIO

Esmero, rapidez, economía
Informes «La Bigornia»,
Constitución, 18. AVILA

sombra de un derechismo interesado y materialista.

Es preciso, pues, arrancarlos el escapulario, que en su pecho constituye una profanación y un escarnio, y que se les vea bien el corazón con todas las bajezas que en él anidan. Hay que separar el trigo de la cizaña. A un lado los que de veras sienten el arrepentimiento y están dispuestos a rectificar sus conductas a la luz de las Encíclicas pontificias. A otro los que, bajo la etiqueta y la cáscara de un catolicismo externo y de relumbrón, pretenden amparar y justificar toda suerte de excesos.

A un lado la prensa verdadera de derechas. A otro la que, llamándose de derechas, llena sus páginas de una sacrilega mezcla de esquelas mortuorias y procaces desnudeces, y vierte en todas ellas el virus corrosivo de un liberalismo versallesco mil veces rechazado por la Iglesia.

Yo ya sé que a los que así hablamos y escribimos nos llaman comunistas y demagogos. Pero ha llegado la hora de hablar claro, porque ya de la tardanza en hacerlo se están causando graves daños a la Religión y a la Patria.

Tal vez haya quien piense que estas cosas no se pueden decir. Yo creo y me permito afirmar que no sólo se pueden, sino que se deben decir y gritar todos los días y en todos los tonos. No fueron blandos ciertamente los que Jesucristo empleó con los fariseos de su tiempo. Y estos fariseos de ahora, si por una mala entendida prudencia se les deja, son capaces de crucificar a España y a las derechas españolas en aras de sus apetitos y egoísmos.

La novillada del sábado

Nunca segundas partes fueron buenas

¡Quince años en la misma localidad para ver esto! ¡Quince años! ¡Y con el mismo sombrero!

(Don Lolo).

El glorioso cervantes cuando se hallaba preso y publicó la primera parte del «Quijote», los amigos le instaron a que continuase escribiendo. Entonces el excapitán de don Juan de Austria contestó: Lo haré porque me lo mandáis, pero han de saber vuestras mercedes que «nunca segundas partes son buenas».

Traemos aquí ahora esta cita para sacar la consecuencia de que el ganado de la corrida, a pesar de haberse dicho que era hermano del que se lidió el día 20 del pasado mes de junio, no tenía de éste ni la cornamenta; Camilo Martín quiso, por lo visto sin intención, engañar a los abulenses, pero... ya están éstos muy avisados y... en cuestión de toros no hay derecho.

Salta a la arena el primer bicho, que dentro de lo malo fué el mejor. Dobra bastante regularmente y Niño de Haro le saluda bien por verónicas rematando en chichelunas. Sale a los medios Migueláñez y da unos capotazos que se aplauden.

El Niño con la muleta le dá unos pases por lo alto de cabeza a rabo y mata de una media que basta.

El segundo es cornigacho y mal intencionado. Migueláñez le dá unos capotazos que gustan. Toma los palitroques y clava un par bastante deficiente. Como el bicho es marrajo lo que pretende Migueláñez es quitar del medio a su enemigo cuanto antes y tras una breve faena clava una entera algo tendida. El bicho se acuesta y el puntillero en vez de apuntillarle le hunde el estoque y el público protesta y con sobrada razón. El lidiador es llamado a la presidencia y amonestado.

El tercero es berrendo en negro, cojo y defectuoso del ojo izquierdo. El respetable arma una bronca que debe oírse en China, pero no sirve de nada porque el presidente con un rostro más duro que el granito la aguanta impasible.

El Niño de Haro pretende lucirse con la capa pero no lo consigue con un toro en esas condiciones.

En el último tercio realiza una faena valiente pero deslucida, y mata y descabella al primer intento después de varios pinchazos.

El que cerró plaza era el peor de todos pues era un bicho toreado anteriormente que va derecho al bulto.

Migueláñez ni con la capa ni con la muleta puede hacer nada, aunque está derrochando valentía. Al dar un pase es cogido aparatosamente e ingresa en la enfermería. Sale con los trastos Niño de Haro y se deshace del toro como puede, pues no hay manera de hacer nada vistoso con una res de tan pésimas condiciones.

Currito.

Parte facultativo

En la enfermería de la plaza nos facilitaron el siguiente parte facultativo:

Durante la lidia del cuarto toro ingresó en la enfermería Joselito Migueláñez que sufre un puntazo en el excremento de carácter leve, lesión que le impide continuar la lidia.

Dr. Muñoz.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Asland
y Cangrejo
Castelar n.º 3 Teléfono 45

EN ARE VALO

Banquete al señor Ministro de Agricultura

Organizado por la Agrupación Agraria del partido de Arévalo se ha celebrado con gran éxito el banquete que en homenaje al señor Velayos le tributaron los labradores del partido de Arévalo. Los amplios locales del Hotel Comercio se vieron atestados de numerosos agricultores que en número superior a trescientos quisieron testimoniar con su presencia el agrado que les produce la presencia de un hijo de la provincia en el ministerio de Agricultura y la acertada política que en materia triguera sigue desde allí el señor Velayos.

Con el señor Velayos ocuparon la presidencia el director general de Agricultura, señor Alvarez Lara; don Salvador Represa, diputado por la provincia; don Ruperto López, presidente de la Agrupación Agraria del partido de Arévalo; señor Ruiz Ayúcar, en representación del Comité local de Acción Popular; señor Remiro, en nombre de la Patronal de Medina; señor Macías, alcalde de Arévalo en representación del Ayuntamiento; señor Caro, secretario particular de su excelencia, y señor Díez Canseco, juez de primera instancia.

Después del succulento banquete en el que fué plato principal el clásico *tosón* asado, especialidad de Arévalo, se levantó a ofrecer el homenaje don Ruperto López en nombre de los labradores del partido, dedicando cariñosas palabras al señor Velayos. El señor Macías en nombre del pueblo de Arévalo se adhiere al homenaje y felicita al ministro por su acertada labor en el desempeño de su cartera. Don Salvador Represa, en nombre de la CEDA se adhiere así mismo al homenaje; resalta las luchas y los trabajos que ha tenido que pasar el hoy titular de la cartera de Agricultura para obtener los méritos que le han hecho acreedor a ella; dice que las discrepancias que un día les separaron han quedado barridas por el común amor a la patria y termina en elocuentes párrafos cantando a la agricultura y ofreciéndose al ministro. El director general de Agricultura señor Alvarez Lara, saluda en nombre de los andaluces a los castellanos de quienes hace una semblanza tan sincera y emocionada que arrancó cálidos aplausos; esboza el programa del partido agrario; ensalza a la mujer castellana y española que es el mejor ministro de Hacienda en el hogar, y señala a los comensales los notables méritos que reúne la persona a quien hoy se rinde el homenaje. Por último don Nicasio Velayos con palabras emocionadas expresa a todos su agradecimiento por el homenaje a su juicio inmerecido, que se le tributa.

Dice que dedica todos sus esfuerzos en la cartera que desempeña para levantar de una vez para siempre la situación del labrador y librarle de los negociantes y de los usureros; describe la situación del problema triguero y las medidas tomadas para resolverlo por medio de la compra que el Estado va a hacer del sobrante existente, pidiendo a los labradores su colaboración en la obra porque esta está en momento difícil ya que ante las exigencias del Banco Exterior ha tenido que rescindir el contrato que se le tenía otorgado y las nuevas compras se harán directamente por el Estado; habla de la unidad de la patria, nacida de Castilla, dedicando un caluroso elogio al españolismo del señor Royo Villanova; alaba las condiciones de su colaborador el director general señor Alvarez Lara y termina ofreciéndose una vez más a los circunstancias como ministro y como paisano. Todos los oradores fueron entusiastamente ovacionados pero los aplausos que se tributaron al señor Velayos se prolongaron hasta que partió el automóvil que le conducía. Después de visitar la Granja Agrícola, partieron el señor Ministro y sus acompañantes para Madrid.

Dice que dedica todos sus esfuerzos en la cartera que desempeña para levantar de una vez para siempre la situación del labrador y librarle de los negociantes y de los usureros; describe la situación del problema triguero y las medidas tomadas para resolverlo por medio de la compra que el Estado va a hacer del sobrante existente, pidiendo a los labradores su colaboración en la obra porque esta está en momento difícil ya que ante las exigencias del Banco Exterior ha tenido que rescindir el contrato que se le tenía otorgado y las nuevas compras se harán directamente por el Estado; habla de la unidad de la patria, nacida de Castilla, dedicando un caluroso elogio al españolismo del señor Royo Villanova; alaba las condiciones de su colaborador el director general señor Alvarez Lara y termina ofreciéndose una vez más a los circunstancias como ministro y como paisano. Todos los oradores fueron entusiastamente ovacionados pero los aplausos que se tributaron al señor Velayos se prolongaron hasta que partió el automóvil que le conducía. Después de visitar la Granja Agrícola, partieron el señor Ministro y sus acompañantes para Madrid.

Recordatorios de 1.ª Comunión
Últimos modelos
Imprenta de Senén Martín

Subscripción para la adquisición de la bandera que se ha de donar a la Comandancia de la Guardia civil de Avila

Recibido en la administración de

EL DIARIO

Casa Ortiz, 5 pesetas.

Recibido en La Flor de Castilla

Don Alfredo Ferrer, 3 pesetas; don Inocente Guerras, 2; don Darío Herrero Díaz, 5 señora viuda de Ferrer, 5; doña Emilia Valdés, 2; don José San Román, 5; Emilita Granados, 1, Luisita Granados, 1; Mercedes Granados, 1; don Luis de Cuenca, 5; don Segundo Abelardo G. Resina, 5; doña Sofía Comillas de G. Resina, 5; doña Eugenia Martín, 1; niños Leandro, Soledad, Sagrario y Macario Lera, 1; señora viuda de Gutiérrez, 5; don Francisco Lobo, 2; Un señor, 2; don Jaime de Diego, 15; don Saturnino González, 15; don Antonio Rodríguez, 1; don Victorino Rodríguez, 1; M., 0'50; dos sacerdotes, 1; hijo de don Cristóbal Pardo, 5; un sacerdote, 1; don Domingo Martín Batanero, 2.

Recibido en el Gobierno civil

Don Marciano García Martínez, 0,50 pesetas; don Nicomedes Gómez Díaz, 0,25; don Régulo Gutiérrez Díaz, 0,10; don Senén Bañez Rodríguez, 0,15; Colegio Oficial de Veterinarios, 25,00; Administración Principal de Correos de Avila, 49,50; Ayuntamiento y vecinos de Cabezas del Pozo, 15,00; Ayuntamiento y vecinos de La Horcajada, 16,00; Casino Abulense, 100,00; don José Picón, 10,00; don Luis Núñez, 3,00; don Lorenzo Píera, 2,00; Banca Privada de Avila, 200,00; Distrito Forestal, 28,00; Ayuntamiento y vecinos de Sanchidrián, 18,00; Ayuntamiento y vecinos de Cabezas del Villar, 15,00; Diputación provincial, 150,00; don Angel Torres, 5,00; Cámara de Comercio, 25,00; don Luis Muñoz Almansa, 5,00; don Agustín Santodomingo López, 5,00; don Antonio Bermejo de la Rica, 5,00; doña Dolores del Palacio Azara, 5,00; don Plácido Avila Reina, 5,00; don Juan José Martín Rodríguez, 5,00; don Pedro Sánchez Baquero, 5,00; don José Jiménez de la Serna, 3,00; don Francisco Mateos, 2,00; don Luis Fernando González Muñoz, 2,00; don José San Segundo Valgañón, 2,00.

Don Gregorio Muñoz García, 2; don Mariano Martín, 0'50; don Vicente Jiménez, 0'50; don Damián García Mediero, 25; Ayuntamiento de Gutierre-Muñoz, 23; Defensa Patronal, Mercantil e Industrial, 25; Asociación de Maestros del Partido de Avila, 13'75; Ayuntamiento y vecinos de Pedro Bernardo, 62'25; Ayuntamiento y vecinos de Santa María de los Caballeros, 29'30; Ayuntamiento y vecinos de Rasueros, 35'65; Agrupación Jurados Mixtos de Trabajo, 7'50; Ayuntamiento y vecinos de Candeleda, 145; Ayuntamiento de Collado de Contreras, 10; Cámara Oficial de la Propiedad, 100; Propietarios y empleados de la Cámara de la Propiedad, 40; Ayuntamiento y vecinos de Higuera de las Dueñas, 30; Ayuntamiento y vecinos de Muñozgalingo, 10; Comisaría de Vigilancia, 9'75.

Ayuntamiento de Riofrío, 2; Ayuntamiento y vecinos de Salvados, 46,65; Ayuntamiento de Navalacruz, 10; Ayuntamiento de Navasquera, 5; don Salvador Cillán Hernández, 1;

LA VELADA DEL «DIA DE LA PRENSA»

Un acto sumamente agradable

Con el fin de preparar el «Día de la Buena Prensa» se celebró el viernes en la Casa Social una velada literario-musical a la que asistió nutrida concurrencia, presidiendo el acto el Vicario capitular don Calixto Argüeso, con don Justo Sánchez, presidente de la Junta diocesana de Prensa y don Santiago Martínez.

La característica de la velada fué la amenidad. Casi toda ella estuvo a cargo de elementos infantiles que rivalizaron entre sí en acierto, simpatía y arte, haciendo las delicias del auditorio.

El niño Félix Martín, que leyó con entonación y gesto de Castelar en miniatura, la prolucción, recitó luego, en diálogo con Salvador Jiménez, la bella poesía «La pluma y la espada» mereciendo muy de veras las nutridas ovaciones que a ambos se tributaron.

Los seis de la Catedral cantaron el popular «Coro de monaguillos», que tuvo un éxito tan rotundo que hubo de ser repetido.

Dos monisimas nenas del Internado Teresiano, Hortensia Matas y María Asunción Elías, desbancaron definitivamente a Berta Syngerman, recitando maravillosamente la poesía «Hay que hacerla sucumbir» en la que con vivos colores se pinta la verdadera esencia de la prensa liberal. La labor de las encantadoras recitadoras fué aplaudidísima.

La parte musical estuvo a cargo del maestro de capilla de la Catedral don Flavio Aguilera y del salmista don Severiano Sánchez. El primero ejecutó una inspirada introducción y acompañó después al segundo que cantó muy bien la «plegaria a la Virgen». Los aplausos que se le tributaron duraron varios minutos.

El redactor de EL DIARIO DE AVILA don Fernando S. Matas pronunció una charla anecdótica sobre la prensa y cerró el acto con unas breves palabras, destacando la importancia que para el bien y para el mal tiene la prensa, el M. I. señor don Calixto Argüeso.

La velada resultó, como al principio decimos, sumamente agradable y muy sinceramente felicitamos a sus organizadores así como a los niños y niñas que en ella tomaron parte y a sus maestros y profesoras.

BALNEARIO

Alceda-Ontaneda

(SANTANDER)

Piel. Vías respiratorias.

Artrismo

GRAN HOTEL ONTANEDA

Esmerado trato.

Ayuntamiento y vecinos de Blascoles, 12,75; Ayuntamiento de El Parral 5; Ayuntamiento de Grandes y San Martín, 5; Don Casiano Nieto, 1; Ayuntamiento y vecinos de Navatallordio 14,20; Ayuntamiento de Navahondilla, 21; Ayuntamiento de Los Llanos, 15; Ayuntamiento y vecinos de Navas del Marqués, 47,30; Ayuntamiento y vecinos de Salobral, 2,05; Ayuntamiento de Santa Cruz del Valle, 50.

Una gotea de LAXANTE SALUD todos los días después de cenar, cura el estreñimiento y la bilis. Pídesse en farmacias.

Contra: Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Clorosis, Raquitismo.

Está aprobado por la Academia de Medicina como supremo vigorizador el famoso tónico - reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Los médicos lo recomiendan en todo tiempo. No se vende a granel.

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

EL PARLAMENTO

Ha sido aprobado el presupuesto de Instrucción Pública

LA SESION DEL VIERNES

Sesión de la tarde

MADRID, 28.—Queda abierta la sesión a las cuatro y cuarto de la tarde, bajo la presidencia del señor Alba, Asisten más diputados que de costumbre.

Se aprueban definitivamente varios dictámenes.

El presupuesto de Instrucción

Prosigue el debate sobre el presupuesto de Instrucción.

El señor Pérez Díaz defiende una enmienda para que se consigne la cantidad que tenía concedida la Sociedad Económica de Sevilla.

El señor Alonso de Armijo, de la comisión, dice que la enmienda es reproducción de votos particulares que han sido desestimados.

La enmienda queda rechazada por 180 votos contra 21.

El señor Lamamié apoya otra en el sentido de que se suprima la consignación para las bibliotecas de las misiones pedagógicas. Dice que el resultado de las bibliotecas hay que juzgarle por los sucesos de Asturias y León, que son las provincias donde más bibliotecas había. Afirma que esas bibliotecas tienen espíritu sectario.

El señor Pedregal manifiesta que las bibliotecas se destinarán a pueblos incomunicados.

El señor Toledo habla de los gastos de la Universidad de verano en Santander, y lamenta que no sean conocidos. Pregunta al ministro de Hacienda por qué no suprime las cajas especiales del ministerio de Instrucción.

Dos votaciones

Por 240 votos contra 18 se acuerda celebrar sesión por la noche y mañana por la mañana.

Seguidamente, por 229 votos contra 23 y 9 abstenciones, se aprueban definitivamente las bases de la nueva ley municipal. Votó en pro el señor Cambó. Algunos regionalistas se abstienen.

El señor Trias, regionalista, explica esta abstención por no querer intervenir en leyes que afectan a la vida municipal de regiones que no sea la catalana.

Sigue la discusión de presupuestos

Se reanuda la discusión del presupuesto de Instrucción.

El señor Sánchez Albornoz interviene para referirse a las Universidades de verano.

El ministro de Instrucción dice que es indispensable dotar mejor los servicios.

El señor Fuentes Pila pide un aumento de consignación para la Casa de Salud Valdecilla.

El señor Díaz Pérez defiende una enmienda que es rechazada por 118 votos contra 26.

Se aceptan y desestiman otras enmiendas, y queda aprobado el presupuesto del ministerio de Instrucción.

Se aprueban los dictámenes referentes a créditos correspondientes a Instrucción, obligaciones a extinguir y presupuesto adicional.

El presidente anuncia que en la sesión de mañana por la mañana se

discutirá el articulado de estos dictámenes.

A las ocho de la noche se suspende la sesión.

La sesión de la noche

Se reanuda a las diez y media. Preside el señor Alba. En el banco azul, los ministros de Industria, Estado y Obras Públicas.

Se reanuda la discusión del dictamen por el que se autoriza a las Compañías ferroviarias para emitir bonos de tesorería por valor hasta de cincuenta millones de pesetas.

Se acepta una enmienda al artículo primero.

El señor Barcia pide en otra la supresión de este artículo.

El señor Villalonga, de la comisión, dice que con el artículo 1.º se trata de acudir en auxilio de las pequeñas Compañías ferroviarias. Manifiesta que la afirmación del señor Barcia, de que si su partido llega al Poder no respetará los compromisos financieros, no es propia de un partido que aspira a gobernar, sino de tipo soviético.

La enmienda presentada por el señor Barcia es rechazada en votación ordinaria por 90 votos contra 11; pero el señor Barcia no se conforma, y pide votación nominal. También es rechazada por 106 votos contra 8.

El señor Díaz Pastor afirma que hará cuanto pueda para evitar la aprobación de este proyecto, presenta una enmienda que es desestimada por 90 votos contra 2 y tres abstenciones.

El señor Marial, de la Esquerra que defiende otra enmienda, se dirige al ministro de Trabajo y le dice que el Gobierno ha engañado a la Cámara, porque anunció varios proyectos complementarios del de paro obrero, entre ellos el de ferrocarriles, y no los ha presentado.

El ministro de Hacienda declara que la economía nacional necesita la protección de todos los sectores, y hay que ayudar a las Compañías ferroviarias para que no caigan en la ruina.

El ministro de Trabajo dice que las izquierdas combaten los proyectos del Gobierno con voces y no con razones. Algunos proyectos complementarios del paro obrero, como los de defensa nacional y construcciones navales, están ya dictaminados, y el de ferrocarriles ha sido retirado para dictaminar nuevamente, en vista de que había algunas discrepancias. Por tanto, no es cierto que el Gobierno no cumpla sus promesas. Lo que hace falta principalmente es orden y estabilidad en los Gobiernos. El paro obrero aumentó a causa de la política seguida por el Gobierno del bienio, y si ahora no está en vías de solución es porque las izquierdas se dedican a perder el tiempo y a hacerlo perder al Gobierno. Las izquierdas ni siquiera presentaron fórmulas o proyectos para combatir el paro obrero, y los actuales gobernantes, sí.

El señor Marial: Yo no era Poder el año 31. (Risas).

Un diputado: Ni lo será nunca.

El ministro de Trabajo: Pero lo eran los amigos de S. S., a quienes debía dirigir las censuras que nos dedica a nosotros. Los obreros para-

dos conocen la conducta seguida por las izquierdas y por nosotros, y el país juzgará a todos. (Muchos aplausos).

A la una menos diez minutos de la madrugada se levanta la sesión.

La sesión del sábado

Se aprueban los presupuestos

MADRID, 29.—El sábado a las once de la mañana abre la sesión el señor Alba. El señor Barcia pide que se discuta el acta acusatoria de Azaña.

Se discute el articulado de la ley de presupuestos, y el señor Fernández Labandera consume un turno en contra de la totalidad.

Hablan los señores Rodríguez Viguri y ministro de Justicia. El señor Labandera rectifica, y comienza la discusión del articulado.

Las izquierdas piden votación nominal y se aprueba el artículo 1.º por 110 votos.

Los artículos segundo y tercero se aprueban por 106 votos.

Comienza a discutirse el artículo cuarto. Las izquierdas siguen pidiendo votaciones y se aprueba el artículo cuarto por 99 votos contra 14.

El conde de Vellellano explica el voto brevemente.

La Comisión acepta una enmienda, intercalando un artículo adicional entre el cuarto y quinto y nuevamente las izquierdas piden votación nominal, a pesar de que votan a favor de la enmienda.

Por 113 votos queda aprobado el artículo adicional.

El señor De Pablo Blanco, que tiene presentada una enmienda al artículo quinto la retira.

Nueva votación nominal para este artículo quinto.

El señor Alonso Rodríguez presenta otra enmienda al artículo sexto, que la Comisión no acepta. Se pide también votación nominal y el presidente levanta la sesión a la una y cuarto para continuarla por la tarde.

La sesión de la tarde

A las 4,35 de la tarde se reanuda la sesión.

En votación nominal queda desechada la enmienda del señor Alonso Rodríguez.

El señor Valentín en nombre de todas las minorías de izquierda, explica la actitud que se han visto obligados a adoptar.

El señor Alba contesta al señor Valentín.

Se aprueba el artículo sexto por 111 votos.

El señor Alonso Rodríguez defiende una enmienda al artículo ocho, en relación con el pago en oro de los emolumentos a los funcionarios del Ministerio de Estado que radican en el extranjero.

El señor Calderón, por la Comisión, se opone.

Se rechaza la enmienda por 171 votos contra 21 y se aprueba el artículo séptimo.

Después de alguna discusión se aprueba el artículo octavo.

Hace uso de la palabra el señor Valentín para defender una enmienda al artículo noveno.

El ministro de Hacienda expone que las excedencias decretadas por la Ley de diciembre del 34 han supuesto un gravamen para el Tesoro.

Rectifica el señor Valentín.

El señor Lara manifiesta en nombre de las minorías de izquierda, que cesarán en la obstrucción en el momento que vean en el salón diputados gubernamentales.

Habla el ministro de Marina para contestar al señor Lara, dando a la Cámara una lección de Derecho político.

Después intervienen el señor Calvo Sotelo y el ministro de Justicia, aprobándose casi sin discusión el resto de los artículos.

El presidente, señor Alba, anuncia que, terminada la discusión del ar-

El suceso de ayer

En las inmediaciones del paseo de San Antonio choca un coche de turismo resultando aquí con importantes desperfectos

En la tarde de ayer, cuando mayor era la afluencia de personas a los paseos de San Antonio y Dos de Mayo ocurrió en el kilómetro 112 de la carretera de Villacastín a Vigo un suceso automovilista que pudo tener graves consecuencias.

Según las noticias que pudimos recoger en el lugar de la ocurrencia, donde acudimos a los pocos momentos de suceder el hecho, se desprende que lo acaecido fué lo siguiente:

Por dicha carretera y con dirección a Madrid, iba, cargada de fruta, la camioneta de la matrícula de Cáceres número 2808 propiedad de José Merino, y conducida por el mecánico Emilio García.

En el momento en que ésta llegaba a las obras de construcción de la Normal de Maestros apareció por la carretera de Toledo, que como es sabido tiene su unión con la de Villacastín a Vigo en aquel lugar, el coche de turismo de la matrícula de Salamanca número 2505 propiedad de doña María Hernández, vecina de Béjar, ocupado por su dueña y por otros familiares, que llevaba como conductor a Manuel Pastor Gómez.

Bien porque los mecánicos no tocasen la bocina en aquel sitio, bien por otras causas, lo cierto es que la camioneta y el coche se encontraron en dicho punto. El sofer del segundo de los vehículos realizó un rápido viraje para evitar el encontronazo, que era inevitable, según los técnicos, y el coche fué a chocar contra un árbol de los de la carretera, que evitó que el vehículo cayese por el terraplén que separa dicho lugar del paseo de San Antonio, pero no obstante el coche sufrió importantes desperfectos, aun cuando todos sus ocupantes resultaron por fortuna ilesos.

Rápidamente acudieron a aquel sitio el concejal del Ayuntamiento señor Campillo y fuerzas de Policía y Seguridad con el cabo Tomás Sánchez, que condujeron a los mecánicos a la Comisaría, dándose después cuenta del hecho al Juzgado.

El articulado de la ley de presupuestos y esta ley, pregunta a la Cámara si se aprueba definitivamente, y así se hace por aclamación.

COMENTARIOS DEL MOMENTO

En su elemento

La característica de Gil Robles es—lo ha sido siempre—el dinamismo.

Durante sus campañas de propaganda se pasó semanas enteras durmiendo en el tren, comiendo en el auto, descansando en el aeroplano y no permaneciendo en tierra firme más que el tiempo imprescindible para pronunciar aquellos discursos que inflamaban los ánimos y enardecían a las gentes.

Ahora, de ministro, va a llegar a sustituir el auto oficial por el avión de servicio.

Gil Robles es un verdadero «jefe» de los modernos tiempos.

Si hubiera nacido en el siglo de las diligencias se habría consumido de desasosiego.

El avión es su vehículo. El aire su elemento. ¡Por algo ha subido tanto en tan poco tiempo!

Lo que se merecen

Al hablar de la situación de Barcelona y comentar las manifestaciones de los ministros, muchas gentes hacen un guiño y se dicen:

—Algo más habrá... Efectivamente, hay algo más. Hay unos ministros «de pelo en pecho» y un Gobierno dispuesto a que «no le tome nadie el pelo».

Estamos acostumbrados—nos acostumbró el bienio—a considerar el pistolero como algo digno de ciertas consideraciones, simplemente porque los asesinos se han hecho carnets sindicales y porque llaman a sus crímenes «atentados sociales».

Pero eso de jugar a los sindicatos y de hacer malabarismos filológicos ha pasado de moda

Entre el público se comentaba e hecho de que de no haber chocado el automóvil con el árbol hubiera caído por el terraplén, y a estas horas habría que lamentar una verdadera catástrofe.

También se hablaba de la necesidad de colocar en el sitio de la ocurrencia un indicador a fin de orientar a los mecánicos que desconocen la carretera.

Ambos vehículos continuaron su viaje a la hora y media después de ocurrir el accidente.

desde que cayeron en desuso frases como las de «tiro a la barriga», «burgos podridos» etc.

La verdad es que el pistolero no es otra cosa que el antiguo bandolerismo transplantado a las ciudades, con más elementos destructores y menos gallardía.

Para Sierra Morena hizo falta crear la Guardia civil.

Establecer para Barcelona el estado de guerra no debe parecerle exagerado a nadie.

Una jornada de Gil Robles

Ocho de la mañana: Salida para Barcelona.

Doce del día: Reunión de las Autoridades catalanas.

Dos de la tarde: Declaración del estado de guerra

Tres y media: Regreso a Madrid Siete y cuarto: Llegada a Barajas.

Ocho menos veinte: En el Congreso.

Ocho de la noche: Gil Robles toma parte en la votación.

Después el jefe de la CEDA se marchó a su casa a descansar como un día cualquiera del año.

Tan tranquilo como si no hubiera hecho nada.

Y en doce horas había «reconquistado» a Barcelona y aprobado los presupuestos.

Total... ¡una «insignificancia»!

Lo que les fal a

Al fin tenemos presupuestos. Incompletos, deficientes, imperfectos. Todo lo que se quiera pues eso mismo lo ha confesado el señor Chapaprieta. Pero, como quiera que sea, hay presupuestos que siempre han de resultar preferibles a ese loco deslizarse por la tortuosa pendiente de las prórogas sucesivas.

Cuatro años de Gobiernos izquierdistas no bastaron para lograr ese anhelo que era uno de los puntos básicos de la campaña revolucionaria del 930. Un Gobierno de derechas lo ha conseguido en un mes.

Y a la par se han aprobado leyes tan importantes como las del paro y del trigo. Pero, no hagan ustedes caso. Estas Cortes no sirven para nada. Lo ha dicho Marcelino.

Y es que les falta un diputado: él.

BALNEARIO Caldas de Bes ya (Santander)

Temperatura: 35 y 37 grados
Artritis. Reumatismo. Ciática.
Catarros bronquiales.
Gran Hotel, todo confort
A 70 metros estación ferrocarril Norte.

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes
Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.
FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

¡REUMATICOS!
Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEI", de vende en todas las farmacias de AVILA

Balneario de Ledesma

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

Préstamos amortizables

En toda España, en HIPOTECA, documento privado y letra, sobre fincas urbanas y rústicas, solares, recibos de alquiler y negocios, facilitando el CAPITAL desde un 5 y medio por 100, con largos plazos de devolución. Compra-venta de toda clase de fincas. Información gratis y absoluta reserva
CREDITO HISPANO, Consejo Ciento, 265. - TEL. 34.934. - BARCELONA.

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orbita», 21 de julio

Motonave «Reina del Pacifico», 1 septbre.

Vapor «Orduña», 22 de septiembre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

Aclarando hechos Ecos de Sociedad

Nuestro distinguido amigo, el reputado médico, don Zacarías Velázquez Lobo nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Con fecha 14 del pasado enero («Gaceta» del 19) firmó S. E. el Presidente de la República un decreto poniendo en vigor siete reglamentos sanitarios en los que no figura el de Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria.

En el preámbulo del decreto dá S. E. la razón de tal omisión diciendo sólo el de Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria se encuentra vigente. Este Reglamento se publicó en la «Gaceta» del 18 de octubre y por tanto desde esa fecha estuvo vigente según afirmación categórica de Su Excelencia.

Ahora bien, en los incidentes que motivó mi petición al Ayuntamiento, única y exclusivamente en beneficio de los pobres de beneficencia de los medios necesarios para el desempeño de mi misión como tocólogo, influyó o fué la causa única el asesoramiento respecto a tal vigencia del secretario, asesoramiento falso por ignorancia o por malicia, en un largo escrito según reseña de la sesión hecha en el EL DIARIO DE AVILA de 18 de mayo próximo pasado.

Y como por ese medio el público se enteró del largo éxito, por el mismo debe enterarse hoy de como se faltó a la verdad legal.

Y por hoy (y por mi para siempre) nada más.

Zacarías Velázquez Lobo

CONSULTA DE ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO Y DE MEDICINA INTERNA

pasará durante el mes de agosto, días laborables, de 10 a 12, el Catedrático de la Facultad de Medicina de Zaragoza, Dr. B. Lorenzo Velázquez Reyes Católicos, número 5, 2.º

Obra Pontificia de la propagación de la Fe

Mañana, día 2, y a las cinco de su tarde, en el Palacio Episcopal, celebrarán Junta las colectoras y asociadas pertenecientes a dicha Obra. El Consejo directivo suplica encarecidamente a todas una puntual asistencia.

NEVERAS

Si quiere usted una nevera esmaltada a precio reducido pase por el Taller de Carpintería Mecánica de Artemio de Antonio, calle Santo Tomé, número 4.

VENTA

Por ausencia, se vende hermosa finca con hotel en esta ciudad, precio ventajoso, facilidad de pago. Pago Para tratar, con don Manuel Fernández Martín, Procurador.

De Enseñanza

ANUNCIO

La Delegación de Hacienda de esta provincia saca a pública subasta el día 3 del actual dos caballerías. Para informarse de las condiciones en la citada Delegación.

Sección de Caridad

Para proporcionar un aparato ortopédico prescrito por los médicos a la vecina de esta ciudad Isabel Nieto enferma y pobre de solemnidad: Don Teodoro Crespo, una peseta.

ERNESTO PARADINAS BROCKMAN

Médico-Odontólogo Estrada, 5. Teléfono, 290. CONSULTA DE 11:1 y 4 a 6

Misas gregorianas

Esta mañana en el altar del Santísimo Cristo, de la parroquia de San Juan, y hora de las nueve, dieron principio las misas gregorianas en sufragio del difunto párroco don Nicolás Rodríguez (q. e. p. d)

Amonestación

En las iglesias de San Juan y San Pedro se leyó ayer la primera amonestación para el matrimonio de la agraciada señorita Felipa Vaquero y el inteligente cajista de EL DIARIO Jesús Castilla. Nuestra cordial enhorabuena.

Nuevos ingenieros

Con las máximas calificaciones han terminado la carrera de ingenieros industriales los jóvenes Eusebio y Luis Paradinas Pérez hijos del prestigioso farmacéutico de esta capital don Juan.

Reciban los nuevos ingenieros y su distinguida familia nuestra cordial enhorabuena.

Testimonio de gratitud

La familia del sargento recientemente fallecido, don José Rodríguez Voxmediano, y en especial su tío don José Guillen, nos ruegan, en la imposibilidad de hacerlo ellos personalmente, hagamos público su agradecimiento al coronel, jefes, oficiales y alumnos del colegio preparatorio militar, autoridades y pueblo en general, por las atenciones que con ellos han tenido con motivo de la muerte de dicho señor.

Viajeros

A pasar el verano con sus familiares, ha llegado el catedrático de la Facultad de Medicina de Zaragoza, querido paisano nuestro, doctor B. Lorenzo Velázquez, acompañado de su señora y monísima hija Amparito.

—Han llegado a su dehesa de Zurra los señores condes del Castillo de Vera y familia.

—De Madrid, doña Perpetua Colino y doña Rosario Marcos, viuda de Salcedo, e hija.

—Ayer pasó el día en Avila el ilustre canónigo de Toledo y diputado a Cortes por dicha provincia don Ramón Molina Nieto.

—Con el fin de seguir un curso de periodismo en la Universidad Católica de verano de Santander ha salido para la capital montañesa nuestro entrañable compañero de redacción don Fernando S. de las Matas.

—Para pasar el verano ha marchado a su dehesa de las Olmedillas don Cipriano Sainz, acompañado de su distinguida esposa.

—En unión de su familia ha llegado a Avila donde permanecerá la temporada estival el jefe del Ministerio de la Gobernación don José María Fluxá.

—Para pasar unos días al lado de su hermano el muy ilustre señor Vicario Capitular de esta Diócesis, ha llegado de Valdeolea (Burgos) el virtuoso párroco de aquella localidad don Joaquín Argüeso.

La Academia de Intendencia volverá a Avila

Por noticias que llegan a nosotros de fuente autorizada sabemos que el ministro de la Guerra, señor Gil Robles firmará en breve un decreto en virtud del cual será restablecida en Avila la Academia de Intendencia, que fué suprimida siendo Azaña ministro del ramo.

A causa de ello desaparecerá de esta población el Colegio Preparatorio Militar que posiblemente será incorporado a la Academia General Militar.

Asimismo parece que se restablecerán todas las antiguas Academias en las poblaciones en que antes estuvieron.

SANCHEZ PRIETO (Médico)
PIEL - VENEREAS - SIFI IS
Pl y Margall, 4.

(Viene de la 1.ª página)

desfile del público, dentro del mayor orden y cantándose por todos el Himno de la J. A. P. El desfile se verificó siguiéndose puntualmente las instrucciones que, por medio de altavoces, se iban dando.

El jefe, acompañado de los mismos directivos que le acompañaron desde Madrid a Medina, se dirigió en automóvil al aeródromo de Olmedo para tomar el avión.

Después del acto, los asistentes se despararon por el campo para tomar la comida, pues, dada la enorme afluencia de personas, el hacerlo en

la ciudad se hacía poco menos que imposible.

El señor Gil Robles almuerza en Madrid

Aproximadamente a la una y media de la tarde, llegó al aeródromo de Barajas, procedente de Medina del Campo, el señor Gil Robles con las personas que le acompañaron en su viaje a la ciudad castellana.

El señor Gil Robles y las personas citadas almorzaron en el restaurante del aeródromo, y a las tres y cuarto volvieron a subir al aeroplano, emprendiendo el vuelo con dirección a Valencia.

EN VALENCIA

El campo de Mestalla y la plaza de toros, escenarios consecutivos de los oradores

“España siempre está con nosotros,”

Valencia presenció ayer un espectáculo nuevo y no conocido antes. Ninguna aglomeración con motivo de mítines, acontecimientos ni festejos ha llegado ni con mucho a reunir las multitudes que el domingo se concentraron en la ciudad del Turia.

El campo de Mestalla, abarrotado de gente, resultó insuficiente y el público sobrante llenó por completo la plaza de toros a la que se había extendido la instalación de altavoces.

Varias bandas de música interpretaban los himnos de la J. A. P. y regional.

En el lado izquierdo del campo figuraban dos grandes cuadros traídos por la agrupación de Algemesi: uno representado al señor Gil Robles conduciendo a España, y otro al señor Lucía con Valencia, con las palabras de «Presente y adelante».

Por medio del micrófono se dan frecuentes ordenes para descongestionar los locales, las cuales a pesar de la aglomeración son rigurosamente cumplidas.

Sabotajes

Desde las primeras horas de la mañana se tuvieron en la Derecha Regional Valenciana noticias de algunos actos de sabotaje cometidos por elementos extremistas para hacer fracasar los actos de Valencia. Como ya se ha sabido por la Prensa por la noche hicieron explosión dos artefactos en la capital, las carreteras se hallaban sembradas de tachuelas. Los grupos de orden de la Derecha Regional Valenciana, han formado un servicio especial de autobuses y coches particulares para cooperar si hiciera falta con la autoridad al restablecimiento del orden en las carreteras. Autobuses llegados de otros puntos de la Región se han dirigido a los pueblos apartados de la carretera, para transportar a Valencia a todos los viajeros de los autobuses que se hallan detenidos por tener las ruedas pinchadas.

La llegada de Gil Robles

A las 4 y 28 comunican por teléfono de Requena que ha pasado el avión que transporta al señor Gil Robles sin novedad. Al cundirse esta noticia en Mestalla y Plaza de Toros, el público ha prorumpido en vitores y aclamaciones.

El señor Martí Olucha en nombre del pueblo de Castellón pronuncia unas vibrantes frases deseando en nombre del mismo, que la España futura sea la España de Gil Robles y nunca la España de Azaña.

A las cinco menos veinte aterrizó el trimotor. El alcalde de Valencia dió al señor Gil Robles la bienvenida en nombre del pueblo, aunque el viaje es particular expresándole su deseo de que le fuera muy grata su estancia en Valencia. Seguidamente el señor Gil Robles al que habían acompañado en el trimotor el ministro de Trabajo señor Salmón, el secretario de la minoría Popular, señor Carrascal, el secretario particular del ministro de la Guerra, señor conde de Peñacastillo, en coche se trasladaron al

domicilio del señor Lucía, donde esperaba el jefe de la Derecha Regional Valenciana, en compañía del ministro de Industria y Comercio señor Aizpún. En el trimotor había venido también un enviado especial de «El Debate». Seguidamente el señor Gil Robles con los restantes señores que le acompañaban se dirigieron a la Plaza de Toros. La Plaza ofrece un aspecto imponente.

En la Plaza de Toros

El acto comenzó actuando los oradores en la Plaza de toros.

La presencia del señor Lucía que inicia los discursos, es acogida con una ovación que dura varios minutos.

Hecho el silencio, el señor Lucía dice que después del saludo a sus amigos dirige otro, al propio tiempo a sus adversarios.

Explica luego cómo surgió la Derecha Regional Valenciana, en una hora de persecuciones, y cómo, sobre el yunque de la adversidad, se fueron forjando sus componentes, para llegar luego al triunfo, que es el triunfo de una táctica, de aquella táctica que también se forjó en la adversidad y cuando nos atacaban.

Termina entre una clamorosa ovación, haciendo un llamamiento a todos para que se sacrifiquen por España.

El ministro de Industria y Comercio es requerido para que pronuncie unas palabras mientras su compañero, el de Comunicaciones, se dirige a Mestalla para terminar su discurso. Así habló el señor Aizpún cuando se acalló la gran ovación con que fué saludado:

Queridos amigos: Os traigo de la brava tierra navarra un saludo de hermanos. Donde quiera que estéis en defensa de Dios y de la Patria, nos encontraremos. Donde quiera que estéis, digo, en defensa de Dios y de la Patria nos encontraremos siempre; aquí, en esta bendita tierra valenciana, alegre, sonriente, cariñosa y allí, en mi tierra navarra, triste, brumosa. Donde quiera que estemos nos encontraremos los valencianos y

Información de última hora

«nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

- 15.367.—Madrid; 100.000 ptas.
 - 28.204.—Barcelona-Madrid; 60.000
 - 29.695.—Granada-Madrid; 30.000.
 - 9.199.—Barcelona-Sevilla; 25.000
- Los números premiados con 1.500 pesetas han sido los siguientes:
- 3.275 (Avila); 30.298; 26.860; 42 mil 931; 7.488; 9.139; 8.238; 36.517; 29.430; 656; 13.956; 24.641; 20.620; 27.491.

MADRID, 1, 4'30 tarde.—Al recibir esta mañana a los periodistas el ministro de la Gobernación les manifestó que había pocas noticias para la prensa. Únicamente que según comunicaba el gobernador general de Asturias habían entrado al trabajo todos los obreros, y con las medidas

los castellanos, los aragoneses y los gallegos y los andaluces; todos dirigidos por este hombre, nuestro jefe que es... (Una clamorosa ovación impide oír las últimas palabras de este párrafo).

Termina repitiendo la consigna de «presente y adelante» para salvar a España. (Estruendosa ovación y vivas a España, a Valencia, a la República y a Gil Robles).

Discurso del señor Gil Robles en la plaza de toros

Al avanzar hasta la tribuna el señor Gil Robles se oyen numerosos vivas al salvador de España y grandes aplausos, que durante cinco minutos no permiten al señor Gil Robles hacer uso de la palabra,

«Hace unas pocas horas, comienza diciendo, recogía yo para vosotros el abrazo fraternal de 50.000 hermanos de Castilla y León, que se han reunido a la sombra del Castillo de Medina en acto de afirmación de ideales y de salvación de España.»

Alude al pacto de Salamanca y dice que esta coalición tiene hoy por hoy, que realizar un programa que dividido en tres partes.

Primera. Una lucha contra el espíritu revolucionario.

Segunda. Una labor de austeridad administrativa e impulso de la economía nacional, y

Tercera. Cumplir la promesa que hicimos al país en 1931 de conseguir la reforma constitucional. (Una gran ovación, que dura varios minutos, acogió el final del discurso del señor Gil Robles, que siguió acompañado entre vitores entusiastas y ovaciones indescriptibles a su salida de la plaza para dirigirse al campo de Mestalla).

En el Campo de Mestalla

Al aparecer en la tribuna el jefe de la Derecha Regional Valenciana, la compacta muchedumbre le ha tribu-

que había adoptado dicha autoridad se habían desvanecido los temores de huelga. También los gobernadores de Valencia y Valladolid, continuó diciendo el señor Portela, me dan cuenta de que los actos políticos celebrados en sus respectivas demarcaciones se llevaron a cabo con la más completa normalidad, y los he felicitado por las medidas adoptadas.

Sin embargo, dijo un periodista, la prensa ha recibido informaciones de haberse realizado actos de sabotaje por los extremistas. Cosas sin importancia, manifestó el señor Portela. En las inmediaciones de Zamora y Valencia levantaron los railes, pero la avería, en uno uno y otro lugar, fué reparada inmediatamente.

También en los alrededores del campo de Mestalla se arrojaron dos botellas de líquido inflamable, pero no ocurrieron desgracias ni se ocasionaron desperfectos. Asimismo en algunas carreteras arrojaron tachuelas pero los carros de limpieza se encargaron de barrerlas, y no consiguieron sus fines los que las arrojaron.

Otro discurso de Gil Robles

En el campo de Mestalla pronunció otro discurso ampliando el de la plaza de toros el señor Gil Robles. El entusiasmo era tan delirante que el jefe de la CEDA hubo de rogar que cesaran las aclamaciones para poder hablar sin un esfuerzo excesivo después de la jornada que venía realizando.

En su discurso alude nuevamente al pacto de Salamanca afirmando que en él no ha habido claudicaciones programáticas ni doctrinales ni móviles bastardos. Explica la situación de España. La cuestión de la forma de Gobierno no significa problema. Este no está planteado en nuestra sociedad, la realidad era la destrucción de nuestros valores espirituales, la destrucción de nuestras [energías, la destrucción en fin, de nuestra España; era España que se hundía, España que desaparecía ante la incompreensión de unos y de otros, y cuando nosotros encontramos una realidad como esta, nosotros, los hombres de Acción Popular, y de la Derecha Regional Valenciana, nosotros los hombres de la C. E. D. A. preguntamos: ¿Quién quiere salvar a España? Abrimos los brazos, vinieron ellos, y con ellos estamos.

Expone la labor a realizar por el Gobierno. Hay que hacer una reforma social justa pese a quienes a ello se opongan, poniendo en práctica las normas de la Iglesia aunque haya quien nos llame por eso socialistas. La coalición tiene un programa de austeridad administrativa, respetando todos los derechos pero reduciendo gastos inútiles.

Se quiere que todo se haga de la noche a la mañana, pero ¿hay quien cree que con nuestra sola presencia vamos a transformar el desierto en un maravilloso oasis?»

Ataca a las izquierdas que destruyeron el país.

Aconseja a todos que se vayan preparando para la consulta electoral Exalta la unidad de todas las regiones con frases que son ahogadas por constantes aplausos,

En nombre de los hermanos de todas las regiones que habéis venido para presenciar el triunfo que representa este grandioso acto, quiero decir estas palabras finales: «Que España siempre está con nosotros».

(Una enorme ovación subraya las últimas palabras del jefe, y es preciso que los jóvenes encargados del orden hagan grandes esfuerzos para abrir camino, con el fin de que el señor Gil Robles abandone la tribuna pueda dirigirse al «auto»).

Banco Central
Alcalá, 51. MADRID
(EDIFICIO PROPIEDAD DEL BANCO)
Capital 200.000 000 de pesetas.
122 Sucursales en las principales plazas de España

Sucursal de Avila
Plaza de la República, 10

Operaciones bancarias de todas clases
Moderna instalación
de Cajas de Alquiler

Cajas desde 20 pesetas anuales, en abonos por meses, trimestres, semestres o años, libres de impuestos para un solo titular.